



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

# 秦皇台乡全力推进农村人居环境整治 环境优起来 村庄靓起来 日子美起来

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚



初冬时节，行走在滨城区秦皇台乡农村的大街小巷，只见道路宽敞整洁，休闲广场设施齐全，文化墙画栩栩如生……

连日来，秦皇台乡各村村民齐动手整治人居环境，他们清理屋前屋后杂草杂物，扮靓村容村貌，处处一派建设美丽乡村的热闹场景。该乡按照“多管齐下、综合治理”的原则，探索建立“行政推动、榜样带动、上下联动、群众互动”整治模式，全员动员、全民参与，合力攻坚、强力推进，达到“卫生状况改观、村容村貌整洁、村民素质提高”的效果。

## 美丽乡村从改善村容村貌抓起

在秦皇台乡籍家村宽阔、整洁的文化广场上，村民籍文强一边在健身器材前锻炼身体，一边悠闲地和老伴说着话。“以往我们这里道路坑洼不

平，柴草乱放，鸡狗乱跑……现在不一样了，出门就是公路，村里还安装了路灯，路边也种了树，没事我就和老伴来这活动活动。”籍文强自豪地介绍着，在他的心目中，籍家村就是美丽的乡村。

秦皇台乡着力改善农村生产生活条件，农村面貌发生了翻天覆地的变化。今年初，该乡着力打造村级示范点，高标准治理村容村貌，实施绿化、亮化、美化工程，为全乡新农村建设树立典范。以杀虎刘、籍家、段李、洛王等村为重点，以整治脏乱差为突破口，对生活垃圾乱堆、柴草堆及粪堆乱放等严重影响村容村貌的三大堆现象进行彻底清理，实现村容村貌的规范化管理，48个行政村配备保洁人员100多名。同时，为实现垃圾的集中清理，该乡投资70多万元购置了两辆垃圾清运车，定期到各村清运垃圾，实现了集中化、无害化处理。各村逐渐形成了“街道两侧种树、闲置院落建广场”的优美环境，彻底告别了“晴天一身土，雨天两脚泥”的历史。

## 加强宣传引导，村民从被动变主动

融入“文化元素”，着重提升群众幸福指数

“刚开始的时候，有些群众不理解，认为现在的乡村干部没事找事，连我家堆放的干柴也要管……”秦皇台乡一名村干部道出了人居环境整治工作当中的酸与苦。

为了消除群众对人居环境整治的误解，秦皇台乡加大宣传力度，通过编制群众喜闻乐见、特色鲜明的宣传标语、绘制墙画的形式，让村庄整治活动深入人心，形成人人参与、人人监督、不断改进的良好氛围。各村通过修订村规民约，积极倡导文明新风，引导群众转变观念，培养群众环境保护意识，倡导健康生活方式。同时，该乡还创新管理机制，推动建立有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查的长效机制，强化村庄治理措施衔接，并利用春季植树的时机，加大村庄绿化力度，改善农村生态环境，加快提升村容村貌。

正如一名村民所言：“虽然有点累，出点汗，但想到可以使自己的家园变得更美，付出劳动是值得的。”从当初对农村人居环境整治存在误解，到现在响应号召、大力支持，该乡广大群众从被动变主动。

## 融入“文化元素”，着重提升群众幸福指数

在大力推进美丽乡村建设的同时，秦皇台乡积极融入“文化元素”，着重提升群众幸福指数。

依托乡、社区、村新时代文明实践站，依托文化大院和文化广场，各村根据实际建设村史馆、家风家训等特色阵地，通过建立善行义举四德榜，开展评选文明示范户、“好媳妇好婆婆”等活动，使社会主义核心价值观在农村落地生根。

同时，该乡积极推行“四德”文化进社区、进村居、进家庭，制作设计宣传标语、宣传栏、“好媳妇、好婆婆”公示榜，建设“四德工程”一条街，张贴宣传墙画，引领村民树立尊老敬老、乡邻和睦的和谐之风，有力推动乡村文明行动深入开展。如今，全乡48个村成立了秧歌、戏曲等文体队伍，健全了“十星级”文明户、“好儿媳”等评选活动，文明健康、和谐向上的现代小康生活环境遍布秦皇台乡的每一个角落。

“农村人居环境整治工作是实施乡村振兴战略的重要一环，是一项实实在在的民生工作。今后，我们将继续加大综合整治力度，精心描绘美丽乡村建设的新画卷，努力让农村居民过上与时代同步的现代城镇生活。”秦皇台乡党委副书记、乡长郑彦说。

# 沾化城乡参保人员在3家市级医院可享“一站式”结算

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 张利 报道)日前，沾化区率先在3家市级医院实现城乡居民基本医疗保险、大病保险和医疗救助“一站式”结算，沾化区城乡参保人员在滨医附院、市人民医院、沪滨眼科医院可直接享受大病保险和医疗救助补偿。

沾化区医疗保障局今年成立以来，立足保障和改善民生，围绕解决群众办事的“难点、堵点、痛点”，通过规范自身服务等方面多举措，坚持让信息多跑路，群众少跑腿，不断提升医保服务水平，提高群众办事满意度。

8月底医疗救助职能划转至沾

化区医疗保障局后，经过积极协调争取，9月19日，沾化区内定点医院机构城乡居民基本医疗保险、大病保险、医疗救助全面实现“一站式”结算；11月11日，在市级3家医院实现城乡居民基本医疗保险、大病保险和医疗救助“一站式”结算。

“一站式”结算改变了以往患者在多个相关机构统一核算后才可享受大病保险的情况，只要达到起付标准就可直接享受相关待遇。同时，“一站式”结算还简化了报销流程，患者出院结算即可直接享受相应的补偿报销，减少了群众看病垫资的情况。

# 无棣三弦书有了第四代传人



11月23日，中国曲艺家协会会员、无棣三弦书传承人朱延安带领徒弟、徒孙们在无棣古城为游客表演。

古稀之年的朱延安早年师从无棣鼓书院长谢宝华，学成后，他一直致力于非遗传承，为地方培养起了近百名三弦书爱好者。如今，朱延安的三弦书技艺有了第四代传人。

无棣三弦书又称鼓子书、腿板书，是一种闻名于齐鲁、燕赵大地的说唱艺术。演出形式有单档班、双档班和多档班三种，表演风格质朴谐趣，火爆泼辣。演唱技法有鼓子腔和鼓子腔两种，内容有文段子和武段子之分，唱表中各有侧重。

(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 张洪军 摄影)

# 戏曲下乡送欢乐 文化惠民暖民心



近日，邹平市吕剧团戏曲演员来到台子镇大张、刘先生、牛张、贾寨等村，开展2019年政府购买精品节目送下乡活动，让当地老百姓在家门口就能享受到丰盛的戏曲文化大餐。

没有绚烂的灯光，没有华丽的舞台，台上的演员依然表演得认真

投入，台下村民更是听得入神。《三女拜寿》《小姑贤》《姐妹易嫁》……古朴的舞台上，一台台散发着泥土芬芳、贴近百姓生活、反映地域特色的吕剧传统剧目传入寻常巷陌，引起观众强烈共鸣，不少村民忍不住跟着哼唱起来。(滨州日报/滨州网通讯员 魏静 摄影)

# 贯彻落实《中国共产党机构编制工作条例》 沾化区委编办开拓 机构编制工作新局面

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 朱莹 报道)自今年8月以来，沾化区编办以学习贯彻《中国共产党机构编制工作条例》(以下简称《条例》)为契机，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，切实提高政治站位，进一步认清机构编制工作面临的新形势、新任务和新挑战，增强责任感和使命感，找准结合点和切入点，努力把学习成效转化为推动工作的强大动力，开拓机构编制工作新局面。

## 在思想上装好“压舱石”，突出党管机构编制

该办修订完善各项机构编制规章制度，明确党委(党组)、机构编制委员会在机构编制工作中的领导关系，坚持党对机构编制工作的集中统一领导，把加强党的领导贯彻到机构编制工作的各方面和全过程，确保党始终总揽全局、协调各方。

## 在宣传上做好“点金石”，彰显“机构编制就是法”

该办把学习《条例》纳入主题教育重要内容，党员领导干部率先

垂范，做到先学一步、深学一层，更加准确、深刻领会好精神实质，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

## 在作为上当好“铺路石”，巩固机构改革成果

该办增强基层调研力度，认真分析研判改革落实过程中最易出现问题的环节，逐项梳理堵点与痛点，用深化改革的办法破解发展中的体制性矛盾，以创新的理念和思路出实招、解难题，不断提高理解力、执行力、落实力，践行《条例》精神要求。

## 在管理上搬开“绊脚石”，推进机构编制法定化

该办适应机构编制工作新常态，高标准严要求贯彻执行《条例》，严格执行机构编制“动议、论证、审议决定、组织实施”等关键环节的权限和程序，定期开展机构编制核查，严查查处和纠正机构编制违纪违法行为，不断强化机构编制管理工作的严肃性和权威性，进一步提升机构编制管理工作规范化、法治化水平，推动改革和管理任务落地落实。



# 小天鹅“莅临”饮马湖

# 提升社区服务质量 优化辖区人居环境 提高“八小”经营标准 彭李：在创城中提高群众的获得感幸福感

滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 王冲



滨城区彭李街道坚持“创城为人民、创城惠民生”的理念，把创建全国文明城市当作各项工作的重中之重，通过深化社区治理、开展清洁家园行动、实施“八小”规范整治等，进一步提升社区服务质量、优化辖区人居环境、提高“八小”经营标准，切实增强群众的获得感、幸福感、满意度。

## 党建引领社区治理 提高居民获得感

“每天在小区里都能见到‘红马甲’(网格员)，我们有什么心事和难题，他们都能及时帮着解决，感觉社区离我们更近了，服务也更加暖心贴心了。”学苑社区丽景新园小区的郑大爷说。

今年以来，学苑社区深入推行“网格化”管理，合理划分7个网格，17名网格员行走于小区街巷，收集社情民意，解决各类难题，真正做到“贵在格中尽、事在格中办”，打通了“为民

服务最后一米”。同时，社区完善提升了儿童活动室、图书室、心理咨询室、书画室、志愿者服务站等功能场所，各类活动室全天开放，义工队伍达到3000余人，志愿服务不间断开展，联合“双报到”单位开展了广场舞大赛、环中海健步走、滨州首届新婚大典等活动，丰富了居民文化生活、提升了社区品位、营造了浓厚文明氛围。

今年以来，彭李街道创新“联社联亲、人网入心”社会治理体系，使之融入到全国文明城市创建中，全面实施社区网格化治理，推行全科大网格服务模式，205名网格员在小区内、居民身边甘当信息采集员、政策宣传员、矛盾调解员、居民服务员，帮助居民解决烦心事、糟心事9000余件，有效提高了群众获得感。

## 清洁家园全民行动 提高群众幸福感

日前，彭李街道组织开展第六次创城观摩，走进下家小区，只见小区内环境干净整洁，新划的停车线内，电动自行车、汽车依次停放有序，楼道内卫生保持得非常好，不见一丁点儿乱堆乱放，给人一种豁然开朗、焕然一新的感觉。

“我们组织党员和群众不间断进

行卫生大扫除，平时每天也有保洁员打扫卫生，现在小区内干净、整洁、漂亮，居民打心眼里高兴。”下家居委会党支部书记马建林说。

“下家小区虽然是个老旧小区，但环境整治到位、常态保持较好，可见社区和村居在小区整治过程中功夫下得非同一般。”彭李街道党工委委员、办事处副主任张梅岳说。

创建文明城市，优化小区环境是前提，如何让村居群众住得安心、生活得舒心？彭李街道在辖区内实施了“清洁家园行动”工程，各社区、村居党员干部带头，居民群众、志愿者、劳务工人一起参与，大家发扬奉献精神，不怕脏、不怕累、不怕苦，开展小区道路清扫；实施绿化带内垃圾清理、菜园变绿地、死株苗木补植；楼前屋后、楼道上下垃圾清理清运；楼宇门、车库门、墙体“牛皮癣”清理、喷涂等等。他们逐一逐项展开“地毯式”清理，一遍不彻底清理两遍，两遍再不行清理三遍，直到清理彻底为止。经过不间断清理整治，累计动用人工2000余人次，车辆200余辆次，清理各类垃圾1500余立方米，人居环境进一步优化，居民精神面貌焕然一新。

## “八小”经营规范有序 提高百姓满意度

“之前店里苍蝇乱飞，想买点肉食都不放心，生怕感染了什么细菌。”在为民市场购物的李女士说，“现在好了，店门口挂了防蝇帘，肉食都摆放进玻璃橱窗里，既卫生又整洁，买起来放心、吃起来安心。”

彭李街道以百姓满意度为第一标准，对照创城“八小行业”整治标准，突出一个“细”字抓整治，对辖区3个农贸市场和区域内3800余家“八小”门店，进行“拉网式”整治。首先，由政府购买服务，雇用专业施工、保洁队伍，对农贸市场、重点区域、重点部位的垃圾死角、环境卫生进行集中清理，对破损路面进行全面修复，对污损墙面喷涂粉刷，实现了外部环境的整体提升。其次，开展外部环境整治。由机关社区干部、城管执法人员成立专项整治小组，开展店外环境集中整治，重点清理不规范广告牌匾、灯箱道旗等400余块，清理各类广告门贴、窗贴800余处，划设停车位2000余个，实现外部商业环境干净整洁、规范有序。三是进行业户内部规范治理。机关、社区工作人员积极配合公安、城管、市场监管等部门，完善、补办各类证照，确保业户规范经营。同时，对多家餐饮店后厨卫生设施进行升级改造，切实做到明厨亮灶，店外整洁美观、店内干净整洁。

“八小”经营规范有序 提高百姓满意度

改进警卫工作，减少交通管制，一般情况下不得封路、不清场闭馆。要改进新闻报道，中央政治局同志出席会议和活动应根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道，进一步压缩报道的数量、字数、时长。要严格文稿发表，除中央统一安排外，个人不公开出版著作、讲话单行本，不发贺信、贺电，不题词、题字。要厉行勤俭节约，严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定。

党的十八届六中全会以来，以习近平同志为核心的中共中央以强烈的历史担当和顽强的意志品质，从制定和执行中

# 关于改进工作作风、密切联系群众的中央八项规定



2012年12月4日，中共中央政治局会议审议通过《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》，即“中央八项规定”。

规定要求，中央政治局全体同志要改进调查研究，切忌走过场、搞形式主义；要轻车简从、减少陪同、简化

接待。要精简会议活动，切实改进会风，提高会议实效，开短会、讲短话，力戒空话、套话。要精简文件简报，切实改进文风，没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发。要规范出访活动，严格控制出访随行人员，严格按照规定乘坐交通工具。要

(新华社北京11月24日电)